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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....001

Proba D.Programa M1.Filiera teoretica, specializarea Stiinte ale naturii; Filiers tehnologica, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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| La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

In sistemul cartezian de coordonate xOy se consideri punctele A(1,3), B(2,5), C(5,1).

a) S se calculeze numarul complex 2z —2z°, dacd z=2-3i.

b) Sa se calculeze lungimea segmentului [BC].

¢) Sa se calculeze aria triunghiului ABC'.

d) Sa se calculeze distanta de la punctul A la dreapta BC.

e) Sa se determine m,ne R astfel incat x+my+n=0 sa reprezinte ecuatia dreptei
AC.

f) Sa se determine coordonatele centrului cercului circumscris triunghiului ABC .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) S se rezolve in multimea numerelor reale ecuatia 9 = 27"

b) Se considera progresia aritmeticd 3, 9,15, 21,.... Sa se determine termenul de rang
33 al progresiei.

c; C!

¢) Sa se calculeze determinantul .
2

d) Se consideri functia f:R — R, f(x)=2x—2007. Si se calculeze (f o £)(2007).
e) Pe multimea numerelor reale se considera legea de compozitie definitd prin

xoy=xy—2x+3y—-5, Vx,ye R. Sé se rezolve ecuatia 20x=6.

2.  Se considera functia f: (— l,oo) N R,f(x) = x+1+%.
X

a) Sise calculeze f'(x), xe (=1,00).

b) Sa se calculeze limw.

x—l1 x—1
1

¢) Sase calculeze I £ (x)dx .
0

d) Sa se determine ecuatia asimptotei spre oo la graficul functiei f .

e) Sa se calculeze limznfi.
n—e= =+ 2007
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera multimea M formata din toate matricele cu 2 linii si 2 coloane cu proprietatea

cd elementele fiecdrei matrice din multimea M formeazi multimea {1,2,3,4}.

1 3
a) Sa se verifice ca eM
2 4

3
b) Sa se calculeze determinantul matricei {2 4).
¢) Sisearate cidaci Ce M , atunci det(C)#0.
y . (13
d) Sa se calculeze rangul matricei 5 4l

e) Sisearate cidaci X € M, atunci —10<det(X)<10.

f) Sisearate cidaci Be M ,atunci B™' ¢ M .

g) Sa se determine numarul elementelor multimii M.

SUBIECTUL IV (20p)

Se consideri functiile f,g:(0,0) >R, f(x)= lni1 si g(x)=f'(x).
x+

a) Si se determine g(x), x> 0.

b) Sa se arate ca functia g este strict descrescatoare pe (0,00).

¢) Sisearatecd g(x)>0, Vx>0.

d) Utilizand teorema lui Lagrange, si se arate ¢V ne N* existd c, € (n,n+1) astfel incat
glc,)=fn+1)=fn).
e) Sasearatecd g(n+1)< f(n+1)— f(n)< g(n),vne N".

f) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca

L+L+...+ ! =" vneN
1.2 23 n(n+1) n+l

. . - - n 2n+2 %
g) Folosind eventual punctele e) si f), sd se arate ca <In ,VneN .

2(n+2) n+2
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SUBIECTUL 1

a) 14+18;i.

b) 5.

c) 5.

d)2.

e)m=2 ,n=-17.

7

L3
0(39)
SUBIECTUL II
1.
a) x=-3.
b) a,, =195.
c)-3
d)2007.
e)x=3.
2.

a) f()=1-—

(x+ 1)2 .

3
b)>.
)4

c) é+ln2.
2

d) y = x+1 este asimptota oblica spre +oo.
e)l

SUBIECTUL III

1 3
a) [2 4} € M deoarece elementele sale formeaza mul‘gimea{l,2,3,4}.

b)-2.
o)Fie a,,a,,a;,a,¢€ {1,2,3,4} distincte .

. a a,
Cum Ce M ,atunci C = .
a, a,

Atunci detC = a,a, —a,a, € {+5+10,#2}
Deci detC #0,VCe M .
d) Rangul lui A este 2.

e)Din ¢), avem det C € {£5,+10,22} Deci—10 < det(X ) <10,Vxe M .
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. al a2 . .
f) Cum Be M atunci C = 0 4 .a,,a,,d;,a, € {1,2,3,4} distincte .
3 4

Din ¢), daca Be M, atunci det(B) # 0.Deci B este inversabila.

a, a,

det B _ a, a,
aa,—a,a;  a,a,—d,d,

B 1 B a,a, —a,da, a,a, —a,a,

a

Daci a,a, —a,a, >0=>-——2—<0=>B"'¢ M.
a,a, —a,a,
Daci a,a, —a,a, <0= —4  <0= B¢ M.
a,a, —a,a,
g)4!=24.
SUBIECTUL IV
) 8= )=
x(x + 1)
b) ¢'(x)= L_lz <0,Vxe (0,00) .Atunci g este strict descrescitoare pe (0,o0).
x? (x + 1)
¢) g(x)=——— Dar x>0.Deci g(x)>0,vx>0.
x(x+1)

d)Cum f este functie Rolle pe [n,n +1].din teorema lui Lagrange exista c, € (n,n+1)
astfel incat f(n+1)— f(n)=(n+1-1)f"(c,) Dar f'(c,)=glc,).
Obtinem g(c,)= f(n+1)- f(n).

e)c, € (n,n+1).Cum g este strict descrescitoare pe (0,0) obtinem

gln+1)< glc,)< g(n)Dind),avem g(n+1)< f(n+1)- f(n)< g(n), Vne N".

f) P(1) este verificata : IL _1L .Presupunem

P(n):i+i+...+ ! = ,V ne N adevarata.Demonstrim
1.2 23 nn+1) n+l
1 1 1 n+1 #
Pn+l1):—+ +...+ + = .VneN
15+ nn+1) (a)ns2) n+2 S
2
Avemn " + 1 =n+1 adica (n+1) =n+1’
n+l (n+)n+2) n+2 (n+1)n+2) n+2
..n+l  n+l
adica = .
n+2 n+2

Deci P(n) este adevarati V ne N”.
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g)Dine), g(n+1)< f(n+1)— f(n)< g(n), ¥ ne N" Deci
g(2)< f(2)-r)

g(3)< f(3)-r(2)

gln1)< Fln+1)-£(n).

Prin adunare obtinem

1 1 1 1

—t—+...+ + < +1)-fU

23 3.4 n(n+1) (n+1)n+2) flre1)= 1)

Din f) , avem +1—L<lnn+l—lnl.Atunci <ln2n+2,
n+2 1.2 n+2 2 2(n+2) n+2

VneN".
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